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LINGUA PORTUGUESA . Aexpressdo "ter prioridade” equivale semanticamente
a “ser prioritario”; a alternativa abaixo que mostra uma

TEXTO - COMO MUDAR O RUMO equivaléncia EQUIVOCADA é:

Desde que a humanidade deixou de se preacupar (A) ter pressa = ser apressado;

apenas em sob(eviver as doengas para garantir um pouco (B) ter problemas = ser problematico:

mais de sobrevida na Terra, outro incémodo passou a ter . _ R )

prioridade. Voltando seu olhar ao redor, como se 86 entdo (C) ter dificuldades = ser deficiente;

pudessem fazé-lo sem medo de contagio,ldos homenls (D) ter preocupagdes = ser preocupado;

descobriram a pobreza e a terrivel desigualdade social. . - .

Os que acumularam riqueza 56 pensavam em amealhar (E) ter desinteresse = ser desinteressado.

cada vez mais. Os que estavam no pé da pirdmide . Ao dizer que “outro incomodo passou a ter prioridade”,

dificilmente conseguiam subir, a ndo ser com a ajuda de ode-se deduzir que:

maos caridosas. P . ) .

. . (A) a situagdio anterior néo era incdmoda;
Diferentemente daqueles que enxergam na ajuda o s

filantropica a Unica saida para este dilema milenar, ha (B) passam a existir dois incémodos prioritarios;

muitos que acreditam na forga e na poténcia dos seres (C) o problema anterior foi solucionado;

humanos.. desde que lhes seja dada‘uma chance de se (D) o incémodo anterior foi momentaneamente

fazer ouvir por quem tem poder e capital. esquecido:

1. Emfungaoe do que € lido no texto, o titulo “Como mudar (E) outro incdémodo fez com que o anterior ficasse em

o rumo” deve referir-se: segundo plano.

(A) & mudanga das preocupagdes da humanidade; “Voltando seu olhar ao redor, os homens descobriram

(B) & substituicao das doengas pelas preocupagdes a pobreza..."; a alternativa que mostra uma forma
socials; desenvolvida do gerindio “voltando” que é adequada

{C) ac comportamento diferente dos que amealharam ao contexto é:
grandes riquezas; (A) antes de voitarem;

(D) aos que :acreditam em algo mais do que a ajuda (B) quando voitaram:
filantrépica para sanar problemas sociais;

. . . (C) se voltassem;
(E) ao encaminhamento dos necessitados para a ajuda
filantropica. (D} apesar de voltarem;
(E) embora voltassem.
2. "Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doengas para garantir um . “os homens descobriram a pobreza e a terrivel
pouco mais de sobrevida na Terra, outro incémodo desigualdade social’; a alternativa que mostra uma
passou a ter prioridade”; a nova forma dessa frase que forma INADEQUADA dessa frase por alterar o seu
altera o seu sentido original é: sentido original &;

(A) Outro incémodo passou a ter prioridade, desde (A)Apobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
quea humgnidade deixou de se preocupar apenas com a terrivel desigualdade social;
€m so dbrevnt;?r éisagoen?rsrp .ara garantirum pouco (B} A pobreza e a terrivel desigualdade socia! foram

®) Dma;s eso hev n: de dal‘ d descobertas pelos homens;

esde que a humanidade deixou de se preocupar , . .
apenas em sobreviver 4s doencgas, outro © Ahoprz:;esz:sz:s;irg:.\iilrgemgualdade social, 0s
incémodo passou a ter prioridade, para garantir -

um pouco mais de sobrevida na Terra: (D) Os _homen_s descobnram, além da pobreza, a

(C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar, terrivel d?mgualda—de social;
para garantir um pouco mais de sobrevida na (E) Pela terrivel desigualdade social, os homens
Terra, apenas em sobreviver as doengas, outro descobriram a pobreza.
incémodo passou a ter prioridade;

{P) Qutro incdmodo passou a ter prioridade, desde "Os que acumularam riqueza sé pensavam em
que a humanidade deixou de se preocupar, para fergzgmf:acda::s‘;e:-nen;i:sa ;;a sa;t:matlll\reaaq;i?ostrza
garantir um pouco mais de sobrevida na Terra, ic30 da nal 5 NA(;a it q tid gn‘calég
apenas em sobreviver as doencas: posigio da palavra s a e'era o sentido original é;

(E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco (A) S6 os”?ue a;umulararp flqueza pensavam em
mais de sobrevida na Terra, deixou de se amealhar cada vez mais;
preccupar apenas em sobreviver 4s doengas, (B} Os que s6 acumularam riqueza, pensavam em
outro incdmodo passou a ter prioridade. amealhar cada vez mais;

3. ‘“para garantir um pouco mais de sobrevida na Terra”; ©) g;g:li;ccuan;:'3;22:&_"“928 pensavam em
o significado de “sobrevida” no texto é; B O | N
{A)} prolongamento da vida além de limite dado: © asng:lﬁaarc:ar:;: zazmr;:iqsfjeza pensavam s em
(B) tudo o que ocorre em seguida a vida terrena; i
o . i . (E) Os que acumularam riqueza pensavam em
{C) e‘;’cont;nwdade da vida ap6s o desaparecimento amealhar sé cada vez mais.
e outros;

(D) a sobrevivéncia com qualidade de vida;

(E) a continuidade da vida na Terra com poucas
espécies que escaparam da extingao.

\ J/
2 FUNDAGAO OSWALDO CRUZ



- ASSISTENTE DE PESQUISA —
9. "Os que estavam ao pé da pirdmide dificiimente
conseguiam subir’; os que estio “ao pé da pirdmide”
s80:
(A) os desejosos de progredir socialmente;
(B) os de classe social mais alta:
{C) os que ajudam os demais a subir socialmente;
(D) os mais pobres;
(E) os que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos.
10. “desde que Ihes seja dada uma chance de se fazer
ouvir’; o conectivo “desde que” expressa uma:
{(A) condigao;
(B) situagdo temporal;
(C} comparagao;
(D) causa;
(E) concessao.
\, y
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PARASITOLOGIA 15.Do ponto de vista reprodutivo, a estratégia
11 — Leia as alternativas abaixo que se referem a as- g.equentemente exibida pela MAIORIA dos helmintos

pectos da Parasitologia e dos parasitas. S#o ter- :
mos definidos corretamente, EXCETO: (A) partenogénese;

(A) endemia: doenga que existe em determinada (B) reprodugéio assexuada;
regido com um grau definido de ocorréncias; (C) hermafroditismo;

(B) escélex: regidoc anterior do corpo dos {D) brotamento;
representantes da subclasse Eucestoda; (E) fisso transversal.

{C) digenea: subclasse de vermes parasitas cujo
ciclo de vida inclui, pelo menos, deis estagios 16. Um hospedeiro representa um habitat restrito e
infecciosos, durante ¢ gual dois ou mais descontinua. Um problema primario enfrentado pelo
hospedeiros s&o infectados; parasita é localizar e infectar seu hospedeiro espe-

(D) miracidio: estagio larvar ciliado do ciclo de vida cifico. A dificuldade encontrada pelos parasitas é:
dos vermes da subclasse Digenea, (A) a maioria dos hospedeiros apresenta
responsavel pela infeccdo do segundo estratégias de defesa variadas e respondem a
hospedeiro intermedi&rio (invertebrado ou invasfio de parasitas assim como a de virus e
vertebrado); de bactérias.

(E) progiétide: se¢do do corpo dos vermes da (B) o sistema imunolégico do hospedeiro é
subclasse Eucestoda que contém um conjunto estimulado pelas proteinas antigénicas na
de drgdos reprodutivos. superficie do corpo do parasita:

12. Ao instalar-se nos tecidos humanos, o parasita se (C) a alta temperatura corporal das aves e dos
nutre & custa do hospedeiro, utilizando-se das re- mamiferos;
servas nutritivas deste Gltimo para atender as suas (D) manter o hospedeiro vivo até que os ovos ou
préprias necessidades metabdlicas. Assinale a al- as larvas do parasita sejam liberados;
;egna:::;asgzz Zﬂ;e:zméao ur;rargﬁgﬁgl.smo por meio (E} todas as afirmativas representam dificuldades
q ; & ) P ’ enfrentadas pelos parasitas.

(A) agao obstrutiva de érgaos e ductos;

(B) agéo compressiva de Grgéos; 17.Um dos sistemas mais freqilentemente infectados

(C) agdo alergizante, causando fendmenos Eelos dpgra31tgsbé o apare:_ho cil_gestérto de_ Seus
localizados ou generalizados: ospedeiros. Observe as afirmativas a seguir, que

. , . se referem a possiveis razées para essa preferén-

(D) agdo espoliadora, retirando do organismo cia:
hospedeiro substancias importantes para o '
seu desenvolvimento; | Para lidar com as estratégias de defesa do hospe-

(E) todas as alternativas estlo corretas. deiro, j& que o sistema digestdrio & um menor foco

. . . de aglo de seu sistema imunolagico.
13. 0 filo Platyhelminthes inclui grande variedade de
vermes de vida livre, endoparasitas e ectoparasitas. I. Parasitas geralmente s&o imunes ao acido
Relacione as classes de helmintos da coluna & hidrocloridrico e as proteases presentes no estd-
esquerda ao habito de vida tipico da MAIORIA de mage dos hospedeiros.
seus representantes, apresentado na c¢oluna da
direita: IIl. Avia de entrada mais comum para os parasitas é a
1. Turbellaria  a. endoparasitas boca do hospedeiro.
2. Monogenea  b. vida livre Assinale a alternativa correta:
3. Trematoda  c. ectoparasitas {A) apenas a afirmativa | esta correta;
4. Cestoda (B) apenas a afirmativa !l esta correta:
Assinale a alternativa que indica a relagéic correta: (C) apenas as afirmativas | e Il estéo corretas;

(A) 1-b:2-a:3~c.4-a: (D) apenas as afirmativas Il e Il estdc corretas;

(B) 1-a;2-b;3-c:;4-a: (E) apenas as afirmativas | e lll estéo corretas.

(€)1-c;2-a;3-b;4-b; 18. Assinale a espécie que pode ser transmitida pelo

Dy1-b;2-c;3-a;4-a; contato direto ou indireto com pessoas infectadas:

(E) 1-c;2-a;3-a;4-c (A} Shigella flexneri,

14.Sa0 parasitas helmintos, EXCETO: (B) Salmoneila typhi, .

(A) Ascaris lumbricoides: {C) Entamoeba histolytica;

(B) Fasciola hepatica; (D) Salmonelia paratyphi;

(C) Plasmodium falciparum; {E} Todas as alternativas estéo corretas.

(D) Strongyloides stercoralis;

(E) Schistosoma mansoni.

\.
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19. Aproximadamente 2 meses apds fazer uma travessia
por uma trilha montanhosa inabitada, uma mulher
procurou um gastroenterologista, queixando-se de uma
severa diarréia que a acometeu nas (ltimas 3-4
semanas. Ao ser entrevistada pelo médico, ela disse
ter bebido 4gua de riachos limpidos, ndo tendo
apresentado nhenhum outro sintoma adicional, a néo
ser inapeténcia e um pouco de desconforto abdominal,
O medico Ihe solicitou um exame de fezes. Apds
analisar o resuitado do exame, prescreveu um
medicamento que atua sobre o flagelo de organismos
protozoarios.

O provavel diagnéstico do caso da paciente é:
(A} esquistossomose;
(B) giardiase;
(C) amebiase;
(D) mataria;
(E) ascaridiase.

20. Emrelagdo & Giardia lamblia, as seguintes afirmativas
sdo verdadeiras, EXCETO:

{A) o parasita possui muitos reservatérios n3o-
humanos;

(B) seus cistos s&o ovais e tém quatro nicleos:
(C) € uma causa comum de diarréia;

(D) seus trofozodides sdo resistentes a ambientes
acidos;

(E) ndo possui hospedeire intermediario.

21. A ocorréncia de leishmaniose tem sido descrita em
quase todos os paises americanos. No Brasil, a
doenca apresenta ampia distribuigdo por todas as
regides do territério nacional. S3o0 vetores da
leishmaniose:

{A) os mosquitos do género Culex;

(B) os insetos triatomineos;

{C} os mosquitos do género Anopheles;
(D) os insetos flebdtomos:

(E} todas as allernativas estfo corretas.

22_Além da transmiss3o vetorial, outra via de trans-
misséo da doenga de Chagas é:

(A) aviaoral;

{B) a via transfusional;

(C) a via congénita;

{D} o transplante de orgdos;

(E) todas as alternativas estfio corretas.

23.Uma pessoa infectada por Plasmodium spp. apre-
senta febre e tremores a intervalos regulares, prin-
cipalmente relacionados a:

{A) rompimento de células sangiineas infectadas,
que liberam merozodides e hemozoina;

(B} introdugdo de esporozodides no tecido pelo
vetor;

(C) rompimento do tecido do figade, em funcio da
penetragdo de esporozodides;

(D) picada de Anopheles, posteriormente a
formagéo de gametocites nas células
sangillineas;

(E) exposigdo prolongada 4 alta temperatura e a
altos indices de umidade do ar em regides
tropicais.
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24.Uma muiher dé 4 luz uma crianga com retardo men-
tal. Exames clinicos posteriores ao parto sao posi-
tivos para Toxoplasma gondii. A mulher revela ao
seu obstetra que em sua casa ha muitos gatos vira-
latas, que nunca lhe causaram doenga alguma; ela
sempre teve o cuidado de ndo acaricia-los temen-
do contrair doengas. Além disso, sempre limpou as
fezes dos animais com o intuito de preservar as
condi¢gdes de higiene de sua residéncia. Provavel-
mente, a parturiente contraiu toxoplasmose porque:

(A) limpava as fezes dos gatos e esvaziava o lixo
todos os dias;

(B) Toxoplasma gondii pode ser transmitido pelo
ar,

(C) mesmo evitando acariciar seus gatos,
ocasionalmente um deles lambia seus pés;

(D) limpava as fezes dos gatos e esvaziava o lixo
uma vez por semana;

(E) em uma ocasido, um dos gatos a mordeu.

25. Assinale a alternativa que apresenta uma estraté-
gia de controle para esquistossomoase;

(A) saneamento béasico;
(B} controle do vetor por gerenciamento ambienta:

(C) controle biolgico do vetor pela introducdo de
outras espécies;

(D) diagnéstico precoce e tratamento dos
infectados;

(E) todas as alternativas estdo corretas.

26. No ciclo de vida de Schistosoma mansoni, 08 ovos
s80 liberados nas fezes humanas. Ao contato com
a agua, eclodem como , que devem
encontrar o gastropode hospedeiro em um interva-
lo de poucas horas para garantir a sua sobrevivén-
cia. Nos gastrépodes, o ciclo continua com a meta-
morfose conduzindo & formagdo de
que, por sua vez, originam cercéarias diretamente,
sem formacdo de rédias. As cercarias deixam o
gastropode e nadam até encontrar tecido humarno.
Penetram na pele, perdem a cauda, passando a
constituir ___ . Por via linfatica ou
sangiinea, atingem as artérias que levam ao
e a circulagio venosa que conduz ao
coragdo. Segue-se um periodo de desenvolvimen-
to no figado, onde os esquistossomas se diferenci-
am sexualmente, ganham a circulago geral e véo
para os ramos intestinais. A fémea, ja alojada no
do macho, é inseminada e, logo apés,
inicia-se a postura. Os ovos liberados pelas féme-
as adultas rompem os vasos, atravessam a mucosa
e caem na luz intestinal, sendo novamente libera-
dos nas fezes humanas.

Assinale a seqliéncia que completa corretamente as
lacunas:

(A) cisticercos; metacercéarias; esquistossdmulos:
pulm3o; celoma;

(B) pianuias; cisticercos: metacercéarias; bago; ca-
nal ginecoforo;

(C) miracideos; esporocistos: esquizogdnias; rim;
canal deferente;

(D) cisticercos; furcercarias: esquistossdmulos;
bago; testiculo;

(E) miracideos; esporocistos: esquistossémulos;
pulmdo; canal ginecoforo
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27. Nos humanos, o eslagio infeccioso de Fasciola 30. Um aluno de pés-graduagao de um importante centro
hepatica é: de pesquisas parasitolégicas foi contaminado por
(A) esporocisto; Trypanosoma cruzi. Como ele ndo apresentava um
B} rédia- histdrico compativel com a contra¢io da doenga fora
(B) r ) 1a, . de seu local de trabalho, o diretor do centro de
{C) miracidio; pesquisas determinou que se procedesse a um
{D) metacercaria, inquérito a fim de averiguar as praticas de seguran-
(E) cercaria. ¢a adotadas nos laboratérios da instituigio. Ao final
do inquérito, o relatorio revelou algumas informa-
28. Ascaris lumbricoides & um parasita de distribuigdo ¢Oes preocupantes:
cosmopolita, vulgarmente denominado lembriga, . ”
sendo o maior nematédeo instestinal do homem. L. permanéncia do aluno, utilizando luvas mas sem
As manifestagdes clinicas congideradas sdo aque- mascara de protegao facial, no local onde havia
las decorrentes da fase larvar e decorrentes da agdo amostras de fezes de triatomineos infectadas;
do verme adulto. A produgéo do quadro clinico re- ) -
sultante da agéo do verme adulto de A. jumbricoides I. contato esporadico do aluno, sem utilizag&o de
inclui os seguintes sintomas, EXCETO: luvas de prote¢do, com caldo de cultura
(A) desconforto abdominal; infectado;
(B) acentuagdo da lordose Jombar, ill. o centro de pesquisas era adjacente a um
(C) alteragbes radioldgicas do pulméao; hospital publico no qual se realizavam
(D) ictericia; transplantes de drgéos em pacientes residentes
(E) pancreatite. em locais endémicos da doenga.
28. O conhecimento da histéria natural das enfermida- Assinale:
des tem_ap_licagﬁes préticas, ndo sé no emprego (A) apenas !l esté correta;
de terapéuticas especificas, como também na defi- B | esta ta:
nigdo de métodos de prevengdo e controle. (B) apenas | esta correta;
Correlacione os tipos de medidas preventivas de (C) apenas |l esta correta;
doengas infecciosas com seus respectivos niveis (D) apenas | e Il estdo corretas;
de atuagdo: (E) apenas Il e Il estéio corretas.
1. prevengdo primaria,
2. prevencao secundaria.
3. prevencdo tercidria.
a. diagnéstico e tratamento precoces.
b. reabilitagdo, fisioterapia e terapia ocupaciona!.
¢. moradia adequada, saneamento ambiental, esco-
las, alimentagdo adequada, areas de lazer
Assinale a correlagdo correta:
A 1-c;2-a;3-b;
(B) 1—(:‘2 b;3-a;
(Cy1-b;2-¢;3-a;
(D) 1—a ,2 b:3-¢;
(E)y 1-a;2-c;3-b.
. J
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IMUNOEPIDEMIOLOGIA DE DOENGAS PARASITARIAS

31. Sobre a anemia falciforme, é FALSO afirmar que:

(A) ogene que determina anemia falciforme apresenta
vantagem seletiva em regides endémicas de
malaria;

(B) a freqlléncia do gene que determina anemia
falciforme € relativamente altas em descendentes
africanos no mundo todo;

(C) afreqiiéncia de doentes de anemia falciforme em
regides endémicas de malaria é alta;

(D) homozigotos ou heterozigotos para o gene da
anemia falciforme apresentam resisténcia a
malaria;

(E) afilness doheterozigoto para o gene da anemia
falciforme & maior do que a do individuc com
fendétipo normal.

32. Sobre o diagnéstico da malaria n&c severa, NAQ
podemos afirmar que:

(A) deve ser feito o mais cedo possivel para evitar a
infecgo de outras pessoas da populagho,

(B) o diagnoéstico conclusivo é pela identificagéo de
parasitos {(ou de seus componentes) no sangue;

(C) em paises end&micos, um diagndstico falso
positivo € comum dada a falta de equipamentos
para confirmar o diagndstico;

(D) o diagnéstico clinico & mais facil em paises ndo
endémicos do que em paises endémicos;

(E) muitos portadcres do parasita que adguirem
imunidade e dificultam a preveng¢do da doenca.

33. Dentre os sintomas da malaria ndo severa estdo os
seguintes, EXCETO:

{A) febre e calafrios;

{B} suorexcessivo;

(C) dor muscular e de cabega;

(D) nausea e vOmitos;

{E)} anemia e problemas respiratérios.

34. Epidemiologia NAO pode ser considerada como um
ramo da medicina que estuda:

(A} agenealogia de populagbes humanas em areas
de risco de doengas;

(B) aecologia dos agentes infecciosos;

(C) aincidéncia da doenca;

(D) ocontrole e a prevencio da doenga;

(E) o somatdrio dos fatores que atuam na presenga
do agente infeccioso na populago.

35. Sobre a epidemiologia histdrica da maléria é correto
afirmar que:

(A) os primeiros registros de maléria s8o do século

(B) o agente patogénico da malaria s6 foi descoberto
por Louis Pasteur o século XIX;

(C) adivisdo de malaria do CDC (Center of Disease
Contrel dos EUA) foi extinta apds a erradicagéo
da malaria no pais;

(D) na década de 50, a OMS promoveu, sem

sucesso, uma campanha global de erradicagéo
da malaria;

(E) No Brasil, o Amazonas & o unica estado
considerado end@mico para malaria desde a
década de 80.

36. O agente infeccioso da maléria pode ser varias
espécies do género Plasmodium infectados, dentre elas
NAQ esta:

{A) Plasmodium falciparum;
{B) Plasmodium malariae,
(C) Plasmodium vivax;

(D) Plasmodium ovale,

(E) Plasmodium africanus.

37. O mosquito transmissor da maléria sdo;
(A} todas fémeas infectadas de Anopheles gambiae;
(B) os machos de Anopheles darlingi,
(C) todas as fémeas do género Anopheles;
(D) todas as fémeas infectadas do génerc Anopheles;
(E) todas os machos infectados do género Anopheles.

38. Numa determinada area endémica para malaria severa,
surgiu um principio de surto. Vocé é contratado pela
OMS para testar a populagso em risco. O teste da 10%
de falso negativos e 2% de falso positivos.
Considerande limitagSes sérias de verba para controle
da doenga, devem sertestadas todas as pessoas com:

{A) pelo menos um sintorna de malaria, uma vez;
{B) todos os sintomas de malaria severa, duas vezes;
(C) pelo menos um sintoma de malaria, duas vezes;

{D} pelo menos um sintoma de malaria severa, uma
vez:

(E) pelo menos um sintoma de malaria severa, duas
vezes.

38. O diagnédstico molecular da malaria € normalmente feito
com:

(A) eletroforese de isoenzimas;

(B) RAPD;

(C) seqiienciamento da regido controle do genoma
mitocondriat do parasita;

(D) testes imunoldgicos de reagéo contra antigeno
especifico de protistas;

(E) amplificacéo por PCR de fragmento especifico do
parasita.

40. Leia as afirmativas abaixo sobre conceitos basicos em
epidemiclogia:

|. Afecg8o € o processo morbido encarado nas suas
manifestagdes atuais, abstraindo-se de suas causas
e conseqiiéncias;

II. Inquérito epidemiologico & um levantamento para fornecer
dados sobre prevaléncia da epidemia numa regio;

Hl. Imunidade humoral @ mediada pelos linfocitos B.

Assinale a alternativa verdadeira:
(A) astrés sdoverdadeiras;
(B) apenas as duas primeiras s&o verdadeiras;
(C) apenas a primeira & verdadeira;
(D) apenas a primeira e a terceira sdo verdadeiras;
(E) apenas aterceira é verdadeira.
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41. O préximo projeto genoma nacional & o do mosquito Assinale a alternativa correta;
Anophe{gs darlingi. Arazéo priméaria desta escolha é (A) apenas a primeira & verdadeira;
que eleé: o tari Brasil {B) todas as afirmativas s#o verdadeiras;
(A o agente.m eccioso da fna ra "°_ rasi {C) apenas as duas primeiras s#o verdadeiras;
{B) otransmissor da maldria no Brasil; o . N
il . oxi ¢ . q (D) apenas a primeira e a terceira sdo verdadeiras;
© I_:;?;f:ggpaes?ﬁe proximo ag fransmissor da (E} apenas a segunda e a terceira afirmativas s&o
. ' . . verdadeiras.
(D) otransmissor da malaria em paises com os quais
mantém relagbes diplomaticas; 47 Testes em macacos mostram que uma vacina
(E} o principal agente infeccioso da malaria no mundo. desenvolvida contra o virus Ebola conseguiu imunizar
50% dos animais testados. Os restantes morreram em
42. As reagdes imunolégicas que podemos esperar em poucas horas apés o contagio. Se a eficiéncia da vacina
invertebrados NAQ incluem: ¢ a fatalidade do virus forem os mesmos para os
(A} orecanhecimento seif e ndo-self humanos, a probabilidade de que pele menos uma em
(B) respostas inflamatérias a infecgdes por cadtaé 3 ;ée‘js§oas imunizadas sobreviva mediante
patogenos; contagio é de:
QL .
(C) fagocitose de patdgenos; (A) 12.5%;
Of -
(D) reagdes imunes mediadas por anticorpos (B) 33.3%;
simples; (C) 50%;
(E) rejeigao de tecidos implantados. (D) 75%;
E) 87,5%.
43. Dois dos exemplos mais bonitos e bem estabelecidos ® ?
de manutengéo de polimorfismo balanceado foram 48. A frequéncia de crossing-overs nos cromossomos
descritos em: humanos & de em média 36 por meiose, com desvio-
(A} MHC e imunoglobulinas; padréo de 5. Quer se testar, numa populagéo de 100
(B) finfécitos B e imunoglobulinas; células reprodutoras humanas, a hipstese de que a
C) linfécitos T e MHC- incidéncia de raios-X durante a meiose possa alterar
(C) linfocitos Te MHC; significativamente essa média de crossing-overs.
(D) imunoglobulinas e linfécitos T, Usando o teste-z, o intervalo de confianga de 95% que
{E) MHC, LinfécitosBe T. devemos estabelecer para o teste (assuma z=2 para
o o ) 95%) é de:
44. Se um governo det':ldlsse diminuir drastlcqmente a (A) 33 a 39 crossing-overs;
mortalidade infantil em areas empobrecidas nas . )
grandes cidades brasileiras, o melhor investimento (B) 31a41 crossing-overs;
seria em: (C) 24 a 38 crossing-overs;
(A) educacéo primaria e sexual; {D} 35a 37 crossing-overs;
(B} saneamento basico; (E} 26 a 46 crossing-overs.
©) hosplt.als centrals‘de trata.n??nto; 49. O teste mais apropriado para avaliar uma série de
(D) atendimento médico domiciliar; observagdes independentes sobre uma mesma
{E) postos de saide locais. varidvel aleatdria, conhecidas as frequéncias esperadas
. . de cada evento, é o teste:
45. NAO é correto afirmar que as imunoglobulinas; @A) z:
(A) sao proteinas especializadas na resposta imune ' .
a diferentes antigenos; (B) de Stl_'de"t‘
(B) tém como fungdo se ligar e etiquetar o antigeno (C) do qun-qu.'a.drado,
para destruicao por fagocitose; (D) de normalidade;
(C) tém uma porgéo de ligago com o antigeno que & (E) fde Fisher-Sconeder.
chamada de regido variavel;
b ; d 2{ p l6cula bod i 50. A proporgéo de fémeas na prole de um nematédeo
(D) t&m %rmqto @ Y e cada molécula pode se ligar a parasita da América Central & de 80% ao nascimento.
mais de cinco antigenos; Utilizando uma distribuigao binomial, o desvio-padrao
(E) s&o agrupadas em ciasses e, em humanos, a esperado em tomo da média para filhotes &
mais freqiente é igG. (A) 8;
48. Leia as seguintes afirmativas sobre MHC (major (B} 12;
histocompatibifity complex): (C) 18;
I. Os foci deste complexo sdo muito conservados, (D) 20;
apresentando um ou poucos alelos na populagio (E) 32.
humana;
Il. MHC se apresenta em duas classes: classe | e classe
Il;
[ll. MHC & um excelente exemplo de selegfio natural positiva.
\,
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